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ОСНОВІ ВИКОРИСТАННЯ ТЕХНОЛОГІЙ ШТУЧНОГО ІНТЕЛЕКТУ 

 

Баранов Віталій В´ячеславович, 

к. е.н., доцент, доцент кафедри менеджменту авіаційної діяльності, 

Назаренко Анна Анатоліївна, 
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Льотна академія Національного авіаційного університету, м. Кропивницький 
 

Як відомо, штучний інтелект — це складна система що поєднує певні 

технічні засоби (комп’ютер, групу комп’ютерів підключених у мережу) та 

відповідне програмне забезпечення: великий перелік алгоритмів та 

інструментів механізованого навчання, яке має здатність миттєво отримувати 

необхідні дані, виявляти чіткі закономірності, а також прогнозувати нові 

тенденції та оптимізувати діючи процеси. Спектр можливостей штучного 

інтелекту практично безмежний: він може працювати із різноманітними 

мовними формами (текстовими, голосовими); аналізувати фотографічні 

зображення, співставляючи при цьому свою інформацію щодо певного 

об’єкта або людини [1]. 

Штучний інтелект (ШІ) – широке поняття. Воно охоплює будь-які 

технології, які відтворюють людське мислення і такі навички, як, наприклад, 

розуміння складної інформації, самостійне виведення висновків і здатність 

вести осмислений і зв'язний діалог. ШІ вже освоїв рутинні функції й почав 

проникати у сфери, які раніше були підвладні тільки людині. Сфера 

застосування ШІ на сучасному етапі розвитку вже охоплює й управління 

персоналом. Все більше компаній розуміють, що люди – найцінніший ресурс 

для бізнесу. Цифровізація актуальна як для задач навчання співробітників, 

так і утримання цінних кадрів. Деякі функції HR вже успішно освоєні 

штучним інтелектом, а деякі на етапі розробки і вдосконалення. 

Вже сьогодні штучний інтелект застосовується в багатьох сферах 

життєдіяльності людини, стає основою усіх пошукових та інформаційних 

систем, керує складними транспортними системи та засобами, управляє 

чисельним бізнес-процесами на макрорівні та поступово знаходить своє 

використання на макрорівнях в розрізі ефективної організації як окремих 

галузей, так і національної економіки в цілому. Так, за оцінкою фахівців, до 

2030 року використання технологій на основі штучного інтелекту збільшить 

обсяг світового ринку товарів та послуг майже на 16 трлн доларів. Лідерами 

щодо використання та впровадження відповідних ІТ-технологій є США та 

Китай [3]. 

Якщо уважно аналізувати стан та тенденції у сфері HR-менеджменту то 

ми побачимо перехід від традиційного підходу який базувався на особистих 

знаннях та досвіді конкретного менеджера до нової організації HR-процесів 
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ядром якої стає обов’язкове не просто використання спеціалізованого 

програмного забезпечення, а взаємодія різних продуктів ШІ між собою, HR-

менеджерами, персоналом підприємств та організацій і іншими елементами 

світового ринку праці. HR-системи на основі штучного інтелекту здатні 

прогнозувати, навчатися, використовуючи при цьому множину різнорідних 

даних, а також оптимізувати діючи процеси беручи до уваги велику кількість 

критеріїв. Алгоритми створені на основі ШІ здатні аналізувати резюме, 

проводити складний пошук необхідних кандидатів всередені інших 

організацій, визначати високопродуктивних співробітників, опрацьовувати 

відео проведених співбесід і визначати найбільш успішних кандидатів [2]. 

Сьогодні можна досліджувати цікаву практику впровадження ШІ у сферу 

HR-менеджменту. Одним з таких прикладів є використання однією 

компанією оцінки на основі штучного інтелекту Pymetrics, яка працює на 

засадах гейміфікації, тобто певні технології адаптації ігрових методів до 

неігрових завдань, тобто перевірки кандидатів на посаду у сфері маркетингу 

та продаж. Також застосування такого підходу дозволяє на 30% скоротити 

помилки які допускаються під час проведення співбесід або при аналізі 

кар’єрного зростання того чи іншого кандидата. 

Ще одним прикладом є Unilever – компанія що виготовляє широкий 

спектр товарів щоденного попиту, яка використовує можливості ШІ для 

рекрутингу персоналу. Замість тривалого аналізу та опрацювання резюме в 

цій компанії прийняли рішення змінити алгоритм наймання працівників: 

потенційні кандидати інформуються про наявні вакансії в соціальних 

мережах, а потім надсилають інформацію щодо свого профілю в мережі 

LinkedIn. Для того, щоб потрапити в перелік кандидатів на визначену посаду 

або робоче місце необхідно щоб претендент двадцять хвилин витратив на гру 

в 12 нейроігор на платформі Pymetrics. На підставі отриманих результатів ШІ 

вирішує чи задовольняє кандидат вимогам. Якщо так, то проводиться з ним 

інтерв’ю, після успішного проходження якого претендента запрошують в 

офіс Unilever попрацювати день на посаді на яку той претендує. 

Іншим прикладом може бути ШІ HiredScore який забезпечує пошук та 

наймання талановитих співробітників по усьому Світу завдяки системі 

унікальних алгоритмів та індивідуальному підходу щодо порівняння 

можливостей відповідних кандидатів з різними характеристиками [4]. 

Чисельні дослідження останніх років виявили низьку залежність загальної 

ефективності персоналу від суто професійних навичок, таких як: навички 

продаж, математичні та роботи зі спеціалізованим ПЗ та інші. Натомість 

існує багато фактів які свідчать про тісний зв'язок між загальним успіхом 

компанії та системою рекрутингу персоналу яка більше орієнтована на 

особисті якості працівника: цілеспрямованість, амбіційність, здатність до 

швидкого навчання. 
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Різні компанії намагаються створити власний, найбільш ефективний 

підхід до наймання персоналу. Так, Netflix реалізує такий підхід 

використовуючи навчальні платформи з достатньо специфічними методами 

(перегляд телевізійних програм). Як показала практика такий підхід є 

достатньо ефективним, адже вимагає усього лише 30 хвилин. 

Ще один приклад використання штучного інтелекту в роботі 

департаменту HR показала індонезійська логістична мережева організація 

Go-Jek. Вона спеціально купила невелику фірму, яка постачає послуги 

розробки ШІ-додатків. Для приймання на роботу в цю компанію був 

створений спеціальний чат-бот для взаємодії з потенційними кандидатами на 

роботу. 

В IBM повідомили про те що впровадження програм на основі ШІ дало 

змогу вивільнити до 30% працівників HR-служб. Також це дозволило іншим 

працівникам виконувати роботу ефективніше і при цьому більше взаємодіяти 

з претендентами. Крім практичної функції, ШІ виконує також прогностичну: 

він з точністю 95% пророкує, які співробітники найближчим часом 

звільняться. 

Практика використання технологій ШІ цікава та різнобічна. Наприклад, 

віртуальний DBS Bank організував ефективну взаємодію з потенційними 

кандидатами на початковому етапі на основі використання алгоритмів ШІ. У 

банку використовують чат-бота на базі штучного інтелекту, який не лише 

підвищує ефективність роботи менеджерів, а й розшифровує посадові 

інструкції новим співробітникам. Чат-бот Jim був створений у взаємодії з 

strike.ai. Цей чат-бот має достатньо широкий функціонал: підбирає 

необхідний персонал, повністю автоматизує перший етап наймання 

працівників. Програма цілодобово доступна для роботи в режимі реального 

часу. Ефективність програми складає приблизно 40 людино-годин на місяць. 

Це час рекрутерів, який необхідний для аналізу відповідної документації та 

проведення зустрічі з кожним претендентом. Ще однією перевагою 

застосування програмного забезпечення на основі ШІ є практично повне 

виключення людського фактора та відсутність дискримінації за будь-якою 

ознакою [5]. 

Інша область застосування ШІ - управління даними і їх інтерпретація. 

Наприклад, технології ONA (Organizational Network Analysis) допомагають 

проаналізувати взаємодію людей в великих організаціях. Система візуалізує 

формальні й неформальні зв'язки між членами команди, підрозділами, 

компанією і клієнтами. Визначаються фактори впливу, оцінюється обмін 

інформацією, виявляються працівники з ризиком професійного вигорання, 

аналізуються варіанти максимально ефективного використання 

корпоративних талантів і т.ін.. Також існують нейромережі, які здатні на 
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основі аналізу в корпоративних месенджерах визначати можливість 

звільнення певного працівника за півроку. 

Підсумовуючи вищевикладене можна дійти висновку що в сучасних 

умовах тотального переходу до широкого використання ІТ-технологій, у 

тому числі й на основі штучного інтелекту, поширення відбувається 

практично усі сфери людської діяльності. Не стала виключенням і традиційна 

система управління персоналом підприємств і організацій. Впровадження 

перших програмних продуктів на основі ШІ показало їх високу ефективність 

не лише в порівнянні з традиційним підходом, а й стосовно до 

спеціалізованого програмного забезпечення попереднього покоління. 

Зрозуміло що тренд щодо проникнення ІТ додатків у сферу HR- 

менеджменту буде тільки зростати у зв’язку з чим вже сьогодні є вкрай 

важливим для вітчизняних суб’єктів господарювання не лише вивчення, а й 

скорішого впровадження найбільш ефективних ІТ-рішень в практику 

діяльності національних підприємств та організацій. Це дозволить 

забезпечити не лише відповідну конкурентоспроможність національного 

виробництва, а й сформує у національній економіці більш якісний трудовий 

потенціал. 
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